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La méthodologie1



4

La méthodologie

Etuderéaliséepar l'Ifop et Bilendipour Sidaction

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

[ΩŜƴǉǳşǘŜa été menée auprès

ŘΩǳƴéchantillon de 1 003

personnes, représentatif de la

population françaiseâgéede 15

ansà 24ans.

La représentativité de

ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été assuréepar la

méthode des quotas (sexe,âge,

profession du chef de ménage,

niveau de diplôme) après

stratification par région et

catégoried'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administréen ligne du 19 au 25

février2020.
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Lesr®sultats de lõ®tude2
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Lõinformation sur le VIH / sidaA
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Ladéfinition attribuée au VIH

59%

20%*

19%*

15%*

5%*

5%

Evolution par rapport 

à février 2017

+24

+3

+1

-31

-1

QUESTION: Pourvous,ǉǳΩŜǎǘ-ceque le VIH?(questionouverte,réponsesnon suggérées)

Base: à 50%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Identifie le VIH comme le sida 

TOTAL Assimile le VIH à une maladie 

Le VIH est une maladie  

Le VIH est la maladie du sida  

TOTAL Evoque les voies de transmission du VIH 

Le VIH est transmissible par voie sexuelle  

Le VIH est transmissible  

Le VIH est transmissible par voie sanguine  

TOTAL Assimile le VIH à un virus

Le VIH est un virus  

[Ŝ ±LI Ŝǎǘ ƭŜ ±ƛǊǳǎ ŘŜ ƭΩLƳƳǳƴƻŘŞŦƛŎƛŜƴŎŜ IǳƳŀƛƴŜ  

[Ŝ ±LI Ŝǎǘ ƭŜ ǾƛǊǳǎ Ł ƭΩƻǊƛƎƛƴŜ ŘŜ ƭŀ ƳŀƭŀŘƛŜ Řǳ ǎƛŘŀ  

TOTAL Evoque les conséquences négatives induites 
par une infection par le VIH

Le VIH affaiblit le système immunitaire  

Le VIH a des conséquences graves / est dangereux  

Le VIH a des conséquences mortelles  

Autres

(*) Score correspondant à un total logique des résultats, les ƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞǎ ŀȅŀƴǘ ŎƛǘŞ ŘŜǳȄ ƛǘŜƳǎ Řŀƴǎ ƭŜ ƳşƳŜ ǊŜƎƛǎǘǊŜ ƴΩŞǘŀƴǘ ŎƻƳǇǘŀōƛƭƛǎŞǎ ǉǳΩǳƴŜ Ŧƻƛǎ 
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Ladifférenceperçueentre le VIHet le sida

45%

25%

4%

2%

1%

4%

22%

Le VIH et le sida renvoient à la même chose

[Ŝ ǎƛŘŀ Ŝǎǘ ƭΩƛƴŦŜŎǘƛƻƴ ǉǳƛ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ŎŀǳǎŞŜ ǇŀǊ ƭŀ 
transmission du VIH  

Le sida correspond à la forme active / déclarée du
VIH

Le VIH et le sida sont deux maladies différentes

[Ŝ ǎƛŘŀ Ŝǎǘ ǳƴ ǎǘŀŘŜ ŀǾŀƴŎŞ ŘŜ ƭΩƛƴŦŜŎǘƛƻƴ ǇŀǊ ƭŜ 
VIH  

Autres

Ne se prononcent pas

Evolution par rapport 

à février 2017

+10

-7

-1

-1

-2

+2

QUESTION: Selonvous,quelle est la différenceentre le VIHet le sida? (questionouverte, réponsesnon
suggérées)

Base: à 50%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ
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Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos amis proches 

Les membres de votre famille 

±ƻǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƻǳ ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ

Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos amis proches 

Les membres de votre famille 

±ƻǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƻǳ ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ

Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos amis proches 

Les membres de votre famille 

±ƻǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƻǳ ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ

Vos connaissances, vos fréquentations 

Vos amis proches 

Les membres de votre famille 

±ƻǎ ŎƻƭƭŝƎǳŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƻǳ ŎŀƳŀǊŀŘŜǎ ŘΩŞǘǳŘŜǎ

3%

2%

2%

1%

7%

5%

3%

3%

5%

4%

3%

3%

4%

1%

3%

3%

4%

2%

2%

3%

6%

4%

2%

4%

5%

3%

4%
3%

2%

1%
1%

1%

73%

85%

92%

70%

69%

81%

90%

68%

69%

80%

87%

69%

75%

86%

91%

72%

20%

11%

4%

26%

18%

10%

5%

25%

21%

13%

6%

25%

19%

12%

5%

24%

Oui Nsp

L'existence de personnes séropositives dans son entourage

QUESTION: Comptez-vousactuellementdespersonnesséropositivesou maladesdu sidaparmiΧ?

Ensemble des 15-24 ans 

6-13 Fév. 2018

Ensemble des 15-24 ans 

8-13 Fév. 2017

Ensemble des 15-24 ans 

20-26 Fév. 2019

Ensemble des 15-24 ans 

19-25 Fév. 2020
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Très bien informé(e) 
13%

LesentimentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴglobalsur le VIH

TOTAL Bien informé(e)
74%

TOTAL Mal informé(e)
26%

QUESTION: Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal
informé(e)ou très mal informé(e)sur le VIH,le virusdu sida,sesmodesde transmission,sestraitements et saprévention?

2009 2012 2013 2014 2016 2017 2018 2019 2020

Evolutions depuis 2009
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71%

70%

75%

75%

85%

72%

75%

71%

75%

73%

74%

77%

73%

74%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

Leprofil despersonnesbien informéessur le VIH

72%

76%

70%

70%

79%

72%

79%

71%

67%

76%

75%

75%

73%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

% Réponses « Bien informé(e)» - Moyenne : 74%

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

QUESTION: Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal
informé(e)ou très mal informé(e)sur le VIH,le virusdu sida,sesmodesde transmission,sestraitements et saprévention?
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Les lieux où aller se faire dépister pour savoir 
si on a le virus du sida  

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ κ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ŘŜǎ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦǎ 
féminins  

[Ŝ Ŧŀƛǘ ǉǳΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǾƛǾŀƴǘ ŀǾŜŎ ƭŜ ±LI Ŝǘ 
suivant correctement son traitement ne peut 

pas transmettre le virus du sida  

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ŀǳǘƻǘŜǎǘ ŘŜ ŘŞǇƛǎǘŀƎŜ Řǳ ±LI 
qui permet à toute personne de savoir elle-

même si elle est porteuse du virus du sida  

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ ǎƛ ƻƴ ŀ 
pris un risque (relation sexuelle non protégée 

notamment)  

Les traitements pour les personnes 
séropositives  

14%

19%

12%

13%

16%

8%

46%

41%

41%

38%

34%

35%

32%

33%

38%

37%

39%

47%

8%

7%

9%

12%

11%

10%

Très bien informé(e) Très mal informé(e)

LesentimentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴdétaillé sur le VIH

60%

Total 
« BIEN INFORME(E)»

Total  
« MAL INFORMEE »

60%

53%

51%

40%

40%

47%

49%

QUESTION: Pourchacundessujetssuivants,diriez-vousque vousvoussenteztrès bien informé(e),plutôt bien informé(e),plutôt mal
informé(e)ou très mal informé(e)?

50%

43%

50%

57%
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61%
65%63%64%

71%

58%58%58%
62%60% 60%

65%63%65%
60%62%63%

58%60%

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus du 
sida 

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ κ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ŘŜǎ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦǎ ŦŞƳƛƴƛƴǎ 

QUESTION: Pourchacundessujetssuivants,diriez-vousque vousvoussenteztrès bien informé(e),plutôt bien informé(e),plutôt mal
informé(e)ou très mal informé(e)?

[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴdu sentimentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴdétaillé sur le VIH

- Réponses «Bien informé(e)» -

46%49%
58%61%

65%

47%44%
52%51%50% 51%50%

39%41%41%
46%43%

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ ǎƛ ƻƴ ŀ ǇǊƛǎ ǳƴ ǊƛǎǉǳŜLes traitements pour les personnes séropositives 
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QUESTION: Diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal
informé(e) surƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜŘΩǳƴautotest de dépistagedu VIHqui permet à toute personnede savoirelle-mêmesi elle est porteusedu
virusdu sida ?

Leprofil despersonnesmal informéessurƭΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜŘΩǳƴautotest
de dépistagedu VIH

53%

33%

53%

38%

56%

54%

49%

44%

47%

51%

51%

41%

42%

50%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

51%

47%

58%

44%

48%

55%

50%

57%

57%

39%

53%

39%

50%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Mal informé(e)» - Moyenne : 49%
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QUESTION: Diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal
informé(e) sur le fait ǉǳΩǳƴŜpersonnevivant avecle VIHet suivantcorrectementson traitement ne peut pastransmettre le virus du
sida?

Leprofil despersonnesmal informéessur le fait ǉǳΩǳƴŜpersonne
vivant avecle VIHet soustraitement ne peut pasle transmettre

51%

43%

42%

48%

49%

59%

43%

46%

42%

50%

48%

43%

40%

47%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

47%

46%

57%

46%

39%

57%

45%

46%

48%

42%

47%

30%

49%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Mal informé(e)» - Moyenne : 47%
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LescanauxŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴutiliséspourǎΩƛƴŦƻǊƳŜǊsur le VIH

34%

15%

24%

24%

20%

17%

15%

13%

9%

9%

Les sites Internet

[Ŝǎ ǊŞǎŜŀǳȄ ǎƻŎƛŀǳȄ όCŀŎŜōƻƻƪΣ ¢ǿƛǘǘŜǊΧύ  

Vos parents / Votre famille

Votre médecin

Les médias (télé, radio, presse écrite)

[Ŝ ƳŞŘŜŎƛƴ ƻǳ ƭΩƛƴŦƛǊƳƛŜǊ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŞŎƻƭŜ κ ŎƻƭƭŝƎŜ κ 
lycée / Un autre professionnel de santé 

Vos ami(e)s

Vos enseignants / Vos collègues

Les associations de lutte contre le sida

±ƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ ƧŀƳŀƛǎ ŀƳŜƴŞόŜύ Ł ŎƘŜǊŎƘŜǊ
ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜ ǾƛǊǳǎ Řǳ ǎƛŘŀ  

Evolution par rapport 

à février 2019

+2

+2

-1

-2

-1

-2

-3

+4

QUESTION: Parmi les différents moyens ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴsuivants, quels sont ceux que vous utilisez
principalementpour vousinformer au sujet du virusdu sida? (deuxréponsespossibles)
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Oui, plusieurs 
fois
32%

Non, jamais
22%

LebénéficeŘΩǳƴenseignement
ouŘΩǳƴmomentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴspécifiquesur le VIH

Communes
rurales

Communes urb.
de province

Agglo.
parisienne

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

TOTAL Oui
78%

QUESTION: Au cours de votre scolarité, au collège, au lycée ou plus tard, avez-vous déjà bénéficiéŘΩǳƴenseignementou ŘΩǳƴ
momentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴspécifiquesur le VIH,le virusdu sida,sesmodesde transmission,sestraitements et saprévention?

2009 2012 2013 2014 2016 2017 2018 2019 2020

Evolutions depuis 2009
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Le lieu de délivranceŘΩǳƴenseignementou ŘΩǳƴmoment
ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴspécifiquesur le VIH

QUESTION: Avez-vousbénéficiéde cet enseignementou de cemomentŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴspécifique... ?

Base: personnesayant bénéficiéŘΩǳƴŜinformation scolairesur le VIH, le virus du sida, ses
modesdetransmission,sestraitementset saprévention,soit78%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

27%

32%

88%

73%

68%

12%

Au collège

Au lycée

! ƭΩǳƴƛǾŜǊǎƛǘŞΣ Ŝƴ ŎƭŀǎǎŜ ǇǊŞǇŀǊŀǘƻƛǊŜ  

Non Oui

Evolution par rapport 

à février 2019

-3

+4

+2
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[ΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘen charge de ces enseignementsou de ces
momentsŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ(1)

38%

33%

33%

17%

8%

2%

2%

3%

Un intervenant extérieur (association, 
ǇŀǊŜƴǘ ŘΩŞƭŝǾŜΣ ŜǘŎΦύ  

Un enseignant de sciences de la vie et
de la terre / biologie

Un infirmier / une infirmière scolaire

Un médecin scolaire

¦ƴ ŜƴǎŜƛƎƴŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ŀǳǘǊŜ ƳŀǘƛŝǊŜ

¦ƴ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜ ŘŜ ƭΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ŘŜ 
votre établissement  

Un autre élève / étudiant

Une autre personne

Février 2020

QUESTION: Etquel typeŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘa pris en chargecet(ces)enseignement(s),ce(s)moment(s)ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ?

Base: personnesayant bénéficiéŘΩǳƴŜinformationscolairesur le VIH,le virusdu sida,sesmodesde transmission,ses
traitementset saprévention,soit78%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.



20

QUESTION: Etquel typeŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘa pris en chargecet(ces)enseignement(s),ce(s)moment(s)ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ?

Base: personnesayant bénéficiéŘΩǳƴŜinformationscolairesur le VIH,le virusdu sida,sesmodesde transmission,ses
traitementset saprévention,soit78%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

[ΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘen charge de ces enseignementsou de ces
momentsŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ(2)

39% 40%
47%

31%

42% 44% 46% 43%
38%

24%

34%
30% 31%

38% 36% 35%
39%

33%

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Un intervenant extérieur (associationΣ ǇŀǊŜƴǘ ŘΩŞƭŝǾŜΣ ŜǘŎΦύ Un infirmier / une infirmière scolaire 

53% 47% 41% 43% 43%
35% 34% 36% 33%

14% 11% 9% 15% 12% 15% 15% 17% 17%

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Un enseignant de sciences de la vie et de la terre / biologie Un médecin scolaire 
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Les représentations associées 

au VIH / sidaB
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Il existe des médicaments pour continuer de 
vivre avec le sida 

Le sida me fait peur 

[ΩŞǇƛŘŞƳƛŜ ŘŜ ǎƛŘŀ Ŝǎǘ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ ŎƻƴǘŜƴǳŜ 

En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans 

WΩŀƛ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ǊƛǎǉǳŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ŘΩşǘǊŜ 
contaminé par le virus du sida 

En France, il y a de plus en plus de 
contaminations chez les plus de 50 ans 

Il existe des médicaments pour guérir du sida 

Il existe un vaccin pour empêcher la 
transmission du virus du sida 

En observant attentivement une personne, on 
peut savoir si elle a le sida 

44%

23%

7%

4%

9%

5%

6%

4%

3%

47%

49%

41%

32%

23%

25%

23%

14%

6%

7%

23%

41%

48%

35%

58%

44%

41%

26%

2%

5%

11%

16%

33%

12%

27%

41%

65%

¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ 

Les représentations associées à la contamination par le VIH

91%

Total 
«5Ω!//hw5»

Total  
«t!{ 5Ω!//hw5 η

72%

48%

30%

9%

28%

52%

70%

QUESTION: Pour chacunedes affirmations suivantes,diriez-vous que vous êtes tout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pas
ŘΩŀŎŎƻǊŘou pasdu tout ŘΩŀŎŎƻǊŘ?

36%

32%

64%

68%

18% 82%

29% 71%

9% 91%
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90%91%94%88%92%88%92%91% 81%81%81%83%76%80%77%79%72%

25%35%37%38%33%33%36%31%36%

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-12
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

Il existe des médicaments pour continuer de 
vivre avec le sida 

QUESTION: Pour chacunedes affirmations suivantes,diriez-vous que vous êtes tout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pas
ŘΩŀŎŎƻǊŘou pasdu tout ŘΩŀŎŎƻǊŘ?

[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴdesreprésentations
associéesà la contaminationpar le VIH

- Réponses «5ΩŀŎŎƻǊŘ» -

Le sida me fait peur
En France, il y a de moins en moins de 

contaminations chez les 15-24 ans 

22%32%34%33%30%28%32%31%32%
13%22%27%23%22%23%26%23%29%

5% 12%12%10% 9% 9% 11% 7% 9%

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

20-24
Nov.
2009

14-19
Nov.
2013

13-18
Nov.
2014

11-16
Mars
2015

5-12
Fév.
2016

8-13
Fév.
2017

6-13
Fév.
2018

20-26
Fév.
2019

19-25
Fév.
2020

WΩŀƛ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ǊƛǎǉǳŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ŘΩşǘǊŜ 
contaminé par le virus du sida 

Il existe des médicaments pour guérir du sida 
En observant attentivement une personne, 

on peut savoir si elle a le sida 
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QUESTION: Diriez-vous que vous êtes tout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pas ŘΩŀŎŎƻǊŘou pas du tout ŘΩŀŎŎƻǊŘavec
ƭΩŀŦŦƛǊƳŀǘƛƻƴselonlaquelle« Lesidame fait peur » ?

Leprofil despersonnesquiƴΩƻƴǘpaspeur du sida

33%

23%

26%

23%

28%

29%

27%

29%

27%

29%

25%

49%

26%

28%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

26%

30%

32%

26%

27%

31%

28%

28%

26%

28%

25%

30%

28%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ» - Moyenne : 28%
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QUESTION: Diriez-vous que vous êtes tout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pas ŘΩŀŎŎƻǊŘou pas du tout ŘΩŀŎŎƻǊŘavec
ƭΩŀŦŦƛǊƳŀǘƛƻƴselonlaquelle«[ΩŞǇƛŘŞƳƛŜde sidaestŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛcontenue» ?

Leprofil des personnesqui ne considèrentpasqueƭΩŞǇƛŘŞƳƛŜde
sidaestŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛcontenue

51%

45%

58%

46%

56%

57%

50%

56%

47%

56%

54%

54%

46%

53%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

53%

53%

51%

54%

53%

61%

52%

51%

50%

55%

50%

53%

53%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ» - Moyenne : 52%
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En ayant des rapports sexuels non protégés 
avec une personne séropositive  

En se faisant piquer avec une seringue 
usagée  

9ƴ ŜƴǘǊŀƴǘ Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭŜ ǎŀƴƎ ŘΩǳƴŜ 
personne séropositive  

En se faisant piercer / En se faisant tatouer 

En ayant des rapports sexuels protégés avec 
une personne séropositive  

En entrant en contact avec la transpiration 
ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎŞǊƻǇƻǎƛǘƛǾŜ  

9ƴ ǎΩŀǎǎŜȅŀƴǘ ǎǳǊ ǳƴ ǎƛŝƎŜ ŘŜ ǘƻƛƭŜǘǘŜǎ 
publiques  

En embrassant une personne séropositive  

9ƴ ōǳǾŀƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǾŜǊǊŜ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 
séropositive  

9ƴ ƳŀƴƎŜŀƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ ƳşƳŜ ŀǎǎƛŜǘǘŜ ǉǳΩǳƴŜ 
personne séropositive  

9ƴ ǎŜǊǊŀƴǘ ƭŀ Ƴŀƛƴ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 
séropositive  

81%

67%

57%

23%

9%

6%

5%

6%

5%

5%

3%

15%

26%

35%

40%

15%

10%

10%

9%

8%

6%

4%

2%

3%

5%

22%

48%

36%

35%

37%

32%

32%

25%

2%

4%

3%

15%

28%

48%

50%

48%

55%

57%

68%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

93%

Total 
« OUI»

Total  
« NON »

7%

Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH (1)

QUESTION: Selonvous,le virusdu sidapeut-il être transmis... ?

92% 8%

96% 4%

24% 76%

16% 84%

63% 37%

15% 85%

13% 87%

15% 85%

11% 89%

7% 93%



27

Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH (2)

QUESTION: Selonvous,le virusdu sidapeut-il être transmis... ?

96%

93%

92%

63%

24%

97%

95%

93%

65%

28%

95%

93%

91%

58%

28%

98%

94%

93%

70%

27%

98%

95%

94%

72%

0

98%

98%

96%

76%

0

En ayant des rapports sexuels non
protégés avec une personne séropositive

En se faisant piquer avec une seringue
usagée

9ƴ ŜƴǘǊŀƴǘ Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘ ŀǾŜŎ ƭŜ ǎŀƴƎ ŘΩǳƴŜ 
personne séropositive 

En se faisant piercer / En se faisant
tatouer

En ayant des rapports sexuels protégés
avec une personne séropositive

Février 2020

Février 2019

- Réponses «Oui» -
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Les représentations associées aux risques de transmission
du VIH (3)

QUESTION: Selonvous,le virusdu sidapeut-il être transmis... ?

16%

15%

15%

13%

11%

7%

13%

17%

16%

13%

12%

5%

18%

21%

19%

16%

13%

8%

16%

21%

18%

17%

12%

7%

13%

20%

15%

13%

0

6%

10%

15%

13%

12%

0

5%

En entrant en contact avec la transpiration 
ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎŞǊƻǇƻǎƛǘƛǾŜ 

En embrassant une personne séropositive

9ƴ ǎΩŀǎǎŜȅŀƴǘ ǎǳǊ ǳƴ ǎƛŝƎŜ ŘŜ ǘƻƛƭŜǘǘŜǎ 
publiques  

9ƴ ōǳǾŀƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǾŜǊǊŜ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 
séropositive

En mangeant dans la même assiette 
ǉǳΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ǎŞǊƻǇƻǎƛǘƛǾŜ 

9ƴ ǎŜǊǊŀƴǘ ƭŀ Ƴŀƛƴ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ 
séropositive 

Février 2019

Février 2019

- Réponses «Oui» -



29

QUESTION: Selonvous,le virusdu sidapeut-il être transmisen sefaisantpiercer/ en sefaisanttatouer ?

Le profil des personnesdéclarant que le virus du sida peut être
transmisen sefaisantpiercer/ en sefaisant tatouer

66%

69%

57%

65%

60%

63%

65%

57%

61%

64%

63%

44%

58%

63%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

67%

58%

66%

64%

59%

68%

66%

64%

63%

58%

61%

65%

63%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui» - Moyenne : 63%
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QUESTION: Selonvous,le virusdu sidapeut-il être transmisen ayantdesrapportssexuelsprotégésavecunepersonneséropositive?

Leprofil despersonnesdéclarantque le virusdu sidapeut être transmisen
ayantdesrapports sexuelsprotégésavecune personneséropositive

21%

28%

25%

18%

20%

22%

24%

24%

30%

19%

23%

26%

34%

22%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

22%

24%

21%

26%

22%

25%

20%

30%

28%

8%

28%

18%

21%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui» - Moyenne : 24%
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ƳŀǎŎǳƭƛƴ  

[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ŦŞƳƛƴƛƴ  

Les traitements utilisés par les personnes 
séropositives 

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴŜ ǇƛƭǳƭŜ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛǾŜ ŎƭŀǎǎƛǉǳŜ

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴŜ ǇƛƭǳƭŜ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛǾŜ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ 
(ou pilule du lendemain / du surlendemain)  

[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘŜ ǘƻƛƭŜǘǘŜ ƛƴǘƛƳŜ  

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴ ŎƻƳǇǊƛƳŞ ŘŜ ǇŀǊŀŎŞǘŀƳƻƭ 
(Doliprane, Efferalgan, etc.)  

44%

28%

11%

5%

5%

3%

3%

49%

47%

41%

11%

10%

10%

5%

5%

17%

26%

20%

24%

29%

18%

2%

8%

22%

64%

61%

58%

74%

Tout à fait efficace Pas du tout efficace

La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

93%

Total 
« EFFICACE»

Total  
« PAS EFFICACE »

75%

52%

13%

7%

25%

48%

87%

QUESTION: Pour chacundesmoyenssuivants,diriez-vousǉǳΩƛƭest tout à fait efficace,plutôt efficace,plutôt pasefficaceou pasdu
tout efficacepour empêcherla transmissiondu VIH/ sida?

16%

15%

84%

85%

8% 92%
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission 
du VIH

QUESTION: Pour chacundesmoyenssuivants,diriez-vousǉǳΩƛƭest tout à fait efficace,plutôt efficace,plutôt pasefficaceou pasdu
tout efficacepour empêcherla transmissiondu VIH/ sida?

93%

75%

52%

16%

15%

13%

8%

94%

79%

49%

12%

14%

14%

8%

91%

76%

55%

19%

19%

15%

8%

95%

82%

46%

14%

14%

15%

9%

96%

84%

0

14%

17%

10%

6%

98%

73%

0

11%

10%

10%

7%

[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ƳŀǎŎǳƭƛƴ  

[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ŦŞƳƛƴƛƴ  

Les traitements utilisés par les
personnes séropositives

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴŜ ǇƛƭǳƭŜ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛǾŜ 
classique  

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴŜ ǇƛƭǳƭŜ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛǾŜ 
ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ όƻǳ ǇƛƭǳƭŜ Řǳ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ κ Řǳ 

surlendemain)  

[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘŜ ǘƻƛƭŜǘǘŜ 
intime  

[ŀ ǇǊƛǎŜ ŘΩǳƴ ŎƻƳǇǊƛƳŞ ŘŜ ǇŀǊŀŎŞǘŀƳƻƭ 
(Doliprane, Efferalgan, etc.)  

Février 2020

Février 2019

Février 2018

- Réponses «Efficace» -
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Le profil des personnesjugeant que ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴŘΩǳƴpréservatif féminin
ƴΩŜǎǘpasefficacepour empêcherla transmissiondu VIH/ sida

24%

27%

23%

21%

34%

25%

24%

28%

23%

27%

25%

26%

33%

24%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

30%

20%

25%

22%

27%

27%

22%

25%

22%

28%

24%

26%

26%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Pas efficace» - Moyenne : 25%

QUESTION: Diriez-vousqueƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴŘΩǳƴpréservatif féminin est tout à fait efficace,plutôt efficace,plutôt pasefficaceou pasdu
tout efficacepour empêcherla transmissiondu VIH/ sida?
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Le profil des personnes jugeant que les traitements utilisés par les personnes
séropositivesne sont pasefficacespour empêcherla transmissiondu VIH/ sida

52%

44%

47%

50%

46%

66%

46%

40%

46%

50%

48%

54%

45%

49%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

51%

46%

56%

47%

45%

47%

45%

51%

39%

56%

42%

50%

50%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Pas efficaces» - Moyenne : 48%

QUESTION: Diriez-vousque les traitements utilisés par les personnesséropositivessont tout à fait efficaces,plutôt efficaces,plutôt
pasefficacesou pasdu tout efficacespour empêcherla transmissiondu VIH/ sida?
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La notoriété de différents moyensde protection contre le
VIH

QUESTION: Connaissez-vouschacundesmoyensde protection suivantscontre le VIH?

62%

63%

71%

73%

38%

37%

29%

27%

[ŀ t¢a9 όǇǊŞǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǘǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ƳŝǊŜ Ł ƭΩŜƴŦŀƴǘύ Υ ƭŜǎ 
femmes enceintes bénéficient d'un traitement antirétroviral pour 

prévenir la transmission du VIH à leur enfant 

[Ŝ ¢t9 ƻǳ ζ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ η Υ ƛƭ Řƻƛǘ şǘǊŜ ǇǊƛǎ ŀǳ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ 
dans les 48 heures après un risque de transmission afin de réduire 

ƭŜǎ ǇǊƻōŀōƛƭƛǘŞǎ ŘΩƛƴŦŜŎǘƛƻƴ 

Le PrEP : il consiste à prendre, pour les personnes fortement
exposées, un traitement antirétroviral empêchant l'infection des

cellules par le virus

Le traitement antirétroviral : une personne séropositive sous
traitement, ayant une charge virale indétectable, ne transmet pas

le virus à ses partenaires sexuels

Non Oui

Evolution par rapport 

à Novembre 2018

-7

-7

-4

-8
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La PTME (prévention de la transmission de la 
ƳŝǊŜ Ł ƭΩŜƴŦŀƴǘύ Υ ƭŜǎ ŦŜƳƳŜǎ ŜƴŎŜƛƴǘŜǎ 

bénéficient d'un traitement antirétroviral pour 
prévenir la transmission du VIH à leur enfant 

Le PrEP : il consiste à prendre, pour les 
personnes fortement exposées, un traitement 

antirétroviral empêchant l'infection des cellules 
par le virus  

[Ŝ ¢t9 ƻǳ ζ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ η Υ ƛƭ Řƻƛǘ şǘǊŜ 
pris au plus tard dans les 48 heures après un 

risque de transmission afin de réduire les 
ǇǊƻōŀōƛƭƛǘŞǎ ŘΩƛƴŦŜŎǘƛƻƴ 

Le traitement antirétroviral : une personne 
séropositive sous traitement, ayant une charge 

virale indétectable, ne transmet pas le virus à ses 
partenaires sexuels 

12%

10%

8%

10%

64%

59%

56%

50%

20%

24%

30%

31%

4%

7%

6%

9%

Tout à fait efficace Pas du tout efficace

[ΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ ǇǊşǘŞŜ Ł ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ ŎƻƴǘǊŜ 
le VIH

76%

Total 
« EFFICACE»

Total  
« PAS EFFICACE »

69%

24%

31%

QUESTION: Pour chacundes moyens de protection suivants,diriez-vous ǉǳΩƛƭest tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas
efficaceou pasdu tout efficacepour empêcherla transmissiondu VIH,le virusdu sida?

64% 36%

60% 40%
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76%

69%

64%

60%

78%

74%

73%

72%

La PTME (prévention de la transmission 
ŘŜ ƭŀ ƳŝǊŜ Ł ƭΩŜƴŦŀƴǘύ Υ ƭŜǎ ŦŜƳƳŜǎ 

enceintes bénéficient d'un traitement 
antirétroviral pour prévenir la 

transmission du VIH à leur enfant 

Le PrEP : il consiste à prendre, pour les
personnes fortement exposées, un

traitement antirétroviral empêchant
l'infection des cellules par le virus

[Ŝ ¢t9 ƻǳ ζ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ η Υ ƛƭ 
doit être pris au plus tard dans les 48 

heures après un risque de transmission 
afin de réduire les probabilités 

ŘΩƛƴŦŜŎǘƛƻƴ 

Le traitement antirétroviral : une
personne séropositive sous traitement,
ayant une charge virale indétectable,

ne transmet pas le virus à ses
partenaires sexuels

Février 2020

Novembre 2018

- Réponses «Efficace» -

[ΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ ǇǊşǘŞŜ Ł ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ ŎƻƴǘǊŜ 
le VIH

QUESTION: Pour chacundes moyens de protection suivants,diriez-vous ǉǳΩƛƭest tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas
efficaceou pasdu tout efficacepour empêcherla transmissiondu VIH,le virusdu sida?
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Oui  
37%

Non  
63%

La connaissance du dépistage du VIH comme moyen de 
prévention

QUESTION: Le dépistagepermet à un individu de connaître son statut vis-à-vis du VIH, le virus du sida. Si le résultat est positif,
ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳest mis sous traitement. Lespersonnesséropositivessous traitement efficace (avec une chargevirale indétectable) ne
transmettent pasle VIH. Connaissiez-vouscette conséquencedu dépistagedu VIHen matièrede protection et de prévention?

7-13 Novembre 2018

44%

56%
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Oui  
79%

Non  
21%

Le sentiment sur les difficultés rencontrées par les personnes 
séropositives au quotidien

QUESTION: Selonvous,lespersonnesséropositivesrencontrent-ellesŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛdesdifficultés au quotidien ?

2017 2018 2019 2020

Evolutions depuis 2017



40

Les raisons expliquant le sentiment selon lequel les personnes
séropositivesrencontrentdesdifficultés au quotidien

QUESTION: Pour quelles raisons estimez-vous que les personnesséropositives rencontrent des difficultés au quotidien ? Les
personnesséropositivesΧ

Base : personnesestimant que les personnesséropositivesrencontrent des difficultés au quotidien, soit 79% de
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

64%

62%

62%

55%

52%

52%

50%

46%

43%

1%

74%

69%

62%

59%

63%

58%

54%

48%

49%

1%

73%

72%

63%

51%

58%

50%

53%

40%

45%

2%

74%

70%

68%

54%

59%

53%

54%

43%

45%

Subissent les effets indésirables de leurs traitements

Se sentent mal psychologiquement

Rencontrent davantage de soucis de santé que le reste de
la population

Subissent des discriminations dans le milieu professionnel

Doivent faire face au regard des autres

Subissent des discriminations dans le milieu amical ou
familial

Ne peuvent pas parler de leur séropositivité à leur
entourage

Sont isolées socialement

wŜƴŎƻƴǘǊŜƴǘ ŘŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ŘΩƻǊŘǊŜ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛŦ όŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ 
ŘΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǇǊşǘǎ ōŀƴŎŀƛǊŜǎΣ ŀǳȄ ŀǎǎǳǊŀƴŎŜǎΣ ŜǘŎΦύ 

Autre

Février 2020
Février 2019
Février 2018
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Les pratiques sexuelles à risqueC
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[ΩŜȄǇƻǎƛǘƛƻƴà un risque de contamination par le VIH au
coursdesdouzederniersmois

QUESTION: Au coursdesdouzederniersmois,avez-vousété exposéà un risqueŘΩşǘǊŜcontaminépar le VIH/SIDA(relationssexuelles
non protégéesavecun nouveaupartenaire,injection de drogueau moyenŘΩǳƴŜseringuedéjàutilisée,etc.) ?

Oui, plusieurs fois  
4%

Non, jamais 
90%

TOTAL Oui
10%

86% 92% 90%

2018 2019 2020

Evolutions depuis 2018
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Le profil des personnesayant été exposéesà un risque ŘΩşǘǊŜ
contaminépar le VIH/SIDAau coursdesdouzederniersmois

5%

8%

11%

20%

11%

9%

10%

8%

11%

8%

7%

43%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

7%

11%

3%

10%

13%

6%

7%

8%

8%

8%

15%

10%

6%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui» - Moyenne : 10%

QUESTION: Au coursdesdouzederniersmois,avez-vousété exposéà un risqueŘΩşǘǊŜcontaminépar le VIH/SIDA(relationssexuelles
non protégéesavecun nouveaupartenaire,injection de drogueau moyenŘΩǳƴŜseringuedéjàutilisée,etc.) ?
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Le nombre de partenaires sexuels au cours des douze
derniersmois

QUESTION: Au total, au coursdesdouzederniersmois,aveccombiende personnesavez-vouseu desrapportssexuels?

TOTAL Au moins 
un partenaire

60%

Aucun 
partenaire 

40%

Un partenaire  
42%

Deux à trois 
partenaires  

12%

Quatre partenaires 
et plus  

6%

Moyenne : 
1,2 partenaire

Rappel 20-26 Fév. 2019 : 
1,9 partenaire

Rappel 6-13 Fév. 2018 : 
1,2 partenaire
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ƭƻǊǎ ŘŜ ǎŜǎ ǊŀǇǇƻǊǘǎ ǎŜȄǳŜƭǎ

QUESTION: Avez-vous,vousou votre(vos)partenaire(s),utilisé un préservatiflors de cesrapportssexuels?

Base: personnesayanteuun rapport sexuelau coursdesdouzederniersmois,soit 60%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

Oui, systématiquement
48%

Non, jamais
24%

TOTAL Non systématiquement
52%

35%

53%

48%

2018 2019 2020

Evolutions depuis 2018
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Leprofil despersonnesutilisant systématiquementun préservatif

57%

45%

47%

48%

40%

43%

49%

44%

39%

60%

51%

18%

26%

51%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

64%

32%

65%

52%

39%

54%

58%

47%

35%

52%

39%

45%

57%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité
professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui, systématiquement» - Moyenne : 48%

QUESTION: Avez-vous,vousou votre(vos)partenaire(s),utilisé un préservatiflors de cesrapportssexuels?

Base: personnesayanteuun rapport sexuelau coursdesdouzederniersmois,soit 60%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.
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Les raisons expliquant la non-ǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ƭƻǊǎ 
de ses rapports sexuels

QUESTION: PourquellesraisonsƴΩŀǾŜȊ-vouspasutilisé systématiquementde préservatiflors de vosrapportssexuels?

Base: personnesƴΩŀȅŀƴǘpas utilisé systématiquementde préservatif lors de leurs rapports sexuels,soit 31% de
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

59%

47%

21%

12%

8%

5%

2%

66%

34%

30%

20%

8%

8%

1%

63%

45%

29%

12%

8%

5%

0%

Parce que vous aviez confiance en votre(vos) partenaire(s)

Parce que vous aviez chacun effectué un test de dépistage
du VIH

tŀǊŎŜ ǉǳŜ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŀƎǊŞŀōƭŜ 
ƭƻǊǎ ŘΩǳƴŜ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ǎŜȄǳŜƭƭŜ  

tŀǊŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƴΩŜƴ ŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ Ł ǾƻǘǊŜ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴ  

tŀǊŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ƻǳōƭƛŞ ŘΩŜƴ ǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ  

tŀǊŎŜ ǉǳŜ ƭŜ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ Ŝǎǘ ǘǊƻǇ ŞƭŜǾŞ  

Parce que vous étiez sous traitement médicamenteux
préventif du type PrEP, TasP, etc.

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018
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Oui  
45%

Non  
55%

[Ŝ Ŧŀƛǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ǳƴ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ ǎŜȄǳŜƭ ǊŞƎǳƭƛŜǊ actuellement (1)

QUESTION: Avez-vousun partenairesexuelrégulieractuellement?

2018 2019 2020

Evolutions depuis 2018
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Le Ŧŀƛǘ ŘΩŀǾƻƛǊ ǳƴ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ ǎŜȄǳŜƭ ƴƻƴ ǊŞƎǳƭƛŜǊ ŀŎǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘ 

QUESTION: Avez-vousun ou despartenairessexuelsnon réguliersen-dehorsde votre partenairerégulier?

Base: questionposéeauxpersonnesayantun partenairesexuelrégulieractuellement,soit45%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

Oui  
6%

Non  
94%

2018 2019 2020

Evolutions depuis 2018
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Le profil des personnesayant un ou des partenairessexuelsnon
réguliersen-dehorsde leur partenairesexuelrégulier

9%

5%

5%

6%

7%

4%

6%

7%

7%

4%

5%

18%

30%

3%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

8%

4%

7%

7%

6%

8%

8%

2%

6%

9%

6%

4%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui» - Moyenne : 6%

QUESTION: Avez-vousun ou despartenairessexuelsnon réguliersen-dehorsde votre partenairerégulier?

Base: questionposéeauxpersonnesayantun partenairesexuelrégulieractuellement,soit45%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.
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Les pratiques de dépistage du

VIH / sidaD
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[ΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜŘΩǳƴtest de dépistage au cours des douze
derniersmois

QUESTION: Au coursdesdouzederniersmois,avez-vousdéjàeffectuéun test de dépistagedu VIH/SIDA?

Base: personnesayanteuun rapport sexuelau coursdesdouzederniersmois,soit 60%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

Oui  
27%

Non  
73%

2018 2019 2020

Evolutions depuis 2018
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Leprofil despersonnesayant effectué un test de dépistage
au coursdesdouzederniersmois

QUESTION: Au coursdesdouzederniersmois,avez-vousdéjàeffectuéun test de dépistagedu VIH/SIDA?

Base: personnesayanteuun rapport sexuelau coursdesdouzederniersmois,soit 60%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

33%

24%

24%

32%

24%

22%

25%

40%

28%

25%

25%

45%

58%

22%

 Sans diplôme, CEP, BEPC

 CAP, BEP

 Baccalauréat

 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

 Diplôme supérieur

 Communes rurales

 Communes urbaines de province

 Agglomération parisienne

 Oui

 Non

 Hétérosexuel(le)

 Non hétérosexuel(le)

 Oui

 Non

Orientation sexuelle

20%

33%

33%

23%

27%

26%

25%

18%

26%

28%

28%

14%

28%

 Homme

 Femme

 15 à 17 ans

 18 à 20 ans

 21 à 24 ans

 Cadre et prof. int. supérieure

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

 Retraité

 Exerce une activité professionnelle

 Est au chômage

 Est collégien, lycéen ou étudiant

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession de la personne de référence dans le foyer

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

¢ŀƛƭƭŜ ŘΩǳƴƛǘŞ ǳǊōŀƛƴŜ

En situation de couple

Exposition à un risque de contamination par le VIH

% Réponses « Oui» - Moyenne : 27%
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Lesraisonsexpliquant la réalisationŘΩǳƴtest de dépistage
du VIH

QUESTION: Pourquellesraisonsavez-vouseffectuéun test de dépistagedu VIH/ sida?

Base: personnesayant eu un rapport sexuelet ayant effectuéun test de dépistagedu VIH/SIDAau coursdesdouze
derniersmois,soit16%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

37%

31%

21%

18%

17%

7%

5%

45%

30%

21%

10%

23%

6%

8%

60%

33%

18%

15%

20%

4%

7%

Vous souhaitiez faire un bilan de santé

Vous souhaitiez arrêter le préservatif

±ƻǳǎ ƴΩŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ŘŜ Ǌŀƛǎƻƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜ  

Vous avez été exposé à un risque de contamination

±ƻǘǊŜ ƳŞŘŜŎƛƴ Ǿƻǳǎ ƭΩŀ ǇǊƻǇƻǎŞ  

Vous/Votre partenaire attendiez/attendait un enfant

Autres raisons

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018
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Lesconditionsde réalisationdu ou destestsde dépistage

QUESTION: Dansquellesconditionsavez-vousréaliséceou cestestsde dépistage?

Base: personnesayant eu un rapport sexuelet ayant effectuéun test de dépistagedu VIH/SIDAau coursdesdouze
derniersmois,soit16%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

58%

19%

13%

6%

3%

4%

55%

23%

18%

4%

11%

4%

56%

27%

15%

7%

4%

3%

5ŀƴǎ ǳƴ ƭŀōƻǊŀǘƻƛǊŜ ŘΩŀƴŀƭȅǎŜ ƳŞŘƛŎŀƭŜ  

Dans un centre de dépistage du VIH et des IST (Infections
Sexuellement Transmissibles)

Dans un hôpital

En utilisant un autotest acheté en pharmacie

9ƴ ōŞƴŞŦƛŎƛŀƴǘ ŘΩǳƴ ǘŜǎǘ ǊŀǇƛŘŜ ǇǊƻǇƻǎŞ ǇŀǊ ŘŜǎ 
associations dans un lieu public ou festif  

Autre situation

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018
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Lesraisonsexpliquant la non-réalisation
ŘΩǳƴtest de dépistagedu VIH

QUESTION: PourquellesraisonsƴΩŀǾŜȊ-vouspaseffectuéde test de dépistagedu VIH/SIDA?

Base: personnesayanteuun rapport sexuelet ƴΩŀȅŀƴǘpaseffectuédetest dedépistagedu VIH/SIDAau coursdesdouze
derniersmois,soit44%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ.

48%

40%

36%

24%

19%

7%

5%

3%

6%

42%

41%

33%

24%

17%

10%

9%

3%

4%

41%

52%

20%

19%

14%

9%

7%

3%

7%

±ƻǳǎ ƴΩŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ŘŜ Ǌŀƛǎƻƴ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜ  

±ƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ŞǘŞ ŜȄǇƻǎŞ Ł ǳƴ ǊƛǎǉǳŜ ŘŜ ŎƻƴǘŀƳƛƴŀǘƛƻƴ  

Vous aviez confiance en votre(vos) partenaire(s)

±ƻǳǎ ŜǎǘƛƳŜȊ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀ ǘǊŝǎ ǇŜǳ ŘŜ ŎƘŀƴŎŜǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǎƻȅŜȊ 
contaminé  

Vous et votre(vos) partenaire(s) en avez déjà réalisé un par
le passé

±ƻǳǎ ƴΩŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ŜƴǾƛŜ κ Ŝǳ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŘΩŜƴ ǊŞŀƭƛǎŜǊ ǳƴ

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ǇŜǳǊ ŘΩŜƴ ǊŞŀƭƛǎŜǊ ǳƴ  

±ƻǳǎ ƴŜ ǎŀǾƛŜȊ Ǉŀǎ ǉǳΩƛƭ Şǘŀƛǘ ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŜƴ ǊŞŀƭƛǎŜǊ ǳƴ  

Autres raisons

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018
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La perception du rôle de 

différents acteurs en matière 

dõinformation sur le VIH / sida
E
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Les associations de lutte contre le sida  

Le pouvoir législatif  

Le ministère des Solidarités et de la Santé  

Les mutuelles étudiantes  

[Ŝ ƳƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭΩ9ŘǳŎŀǘƛƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ  

[ΩŀƎŜƴŎŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ǎŀƴǘŞ ǇǳōƭƛǉǳŜ  

Le pouvoir exécutif  

Les élus locaux  

9%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

35%

72%

66%

68%

73%

61%

73%

75%

56%

23%

29%

27%

23%

35%

24%

22%

Trop Pas assez Comme il faut

Lejugementsur la communicationde différents acteursen
matière de VIH/ sida

QUESTION: Pourchacundesacteurssuivants,diriez-vousǉǳΩƛƭen fait trop, pasassezou commeil faut en matièreŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴsur
le VIH/ sida?
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Lejugementsur la communicationde différents acteursen
matière de VIH/ sida

QUESTION: Pourchacundesacteurssuivants,diriez-vousǉǳΩƛƭen fait trop, pasassezou commeil faut en matièreŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴsur
le VIH/ sida?

- Réponses « Comme il faut » -

56%

35%

29%

27%

24%

23%

23%

22%

57%

35%

30%

26%

21%

22%

23%

18%

58%

41%

32%

28%

24%

25%

27%

22%

Les associations de lutte contre le sida

[ΩŀƎŜƴŎŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ǎŀƴǘŞ ǇǳōƭƛǉǳŜ  

Le ministère des Solidarités et de la Santé

Les mutuelles étudiantes

Le pouvoir exécutif

Le pouvoir législatif

[Ŝ ƳƛƴƛǎǘŝǊŜ ŘŜ ƭΩ9ŘǳŎŀǘƛƻƴ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ  

Les élus locaux

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018
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La confiance dans ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴdélivrée par différents
acteurssur le VIH

QUESTION: Vouspersonnellement,avez-vousconfianceou pasconfiancedansles informations délivréespar les acteurssuivantsau
sujet du VIH/sida?

Les associations de lutte contre le sida  

[ΩhǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ aƻƴŘƛŀƭŜ ŘŜ ƭŀ {ŀƴǘŞ όha{ύ  

[ΩŀƎŜƴŎŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ǎŀƴǘŞ ǇǳōƭƛǉǳŜ όƻǳ 
Santé publique France)  

Les centres de recherche des universités  

Les revues scientifiques  

Le Ministère de la Santé  

Les laboratoires pharmaceutiques  

Les sites Internet spécialisés (Doctissimo, 
Passeport Santé, etc.)  

Les médias traditionnels (télévision, radio, 
presse écrite)  

Les forums de discussion sur Internet  

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, 
etc.)  

35%

26%

20%

17%

19%

17%

15%

9%

8%

5%

4%

53%

61%

65%

66%

64%

62%

52%

51%

47%

26%

19%

9%

9%

12%

14%

13%

16%

25%

29%

37%

51%

52%

3%

4%

3%

3%

4%

5%

8%

11%

8%

18%

25%

Tout à fait confiance Pas confiance du tout

87%

Total 
« CONFIANCE»

Total  
« PAS CONFIANCE »

13%

85% 15%

88% 12%

83% 17%

79% 21%

83% 17%

60% 40%

55% 45%

67% 33%

31% 69%

23% 77%
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- Réponses TOTAL « Confiance » -

La confiance dans ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴdélivrée par différents
acteurssur le VIH

QUESTION: Vouspersonnellement,avez-vousconfianceou pasconfiancedansles informations délivréespar les acteurssuivantsau
sujet du VIH/sida?

88%

87%

85%

83%

83%

79%

67%

60%

55%

31%

23%

92%

88%

84%

83%

85%

83%

67%

57%

60%

28%

17%

89%

87%

80%

80%

79%

79%

64%

54%

51%

31%

22%

Les associations de lutte contre le sida

[ΩhǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ aƻƴŘƛŀƭŜ ŘŜ ƭŀ {ŀƴǘŞ όha{ύ  

[ΩŀƎŜƴŎŜ ƴŀǘƛƻƴŀƭŜ ŘŜ ǎŀƴǘŞ ǇǳōƭƛǉǳŜ όƻǳ {ŀƴǘŞ ǇǳōƭƛǉǳŜ 
France)  

Les centres de recherche des universités

Les revues scientifiques

Le Ministère de la Santé

Les laboratoires pharmaceutiques

Les sites Internet spécialisés (Doctissimo, Passeport Santé,
etc.)

Les médias traditionnels (télévision, radio, presse écrite)

Les forums de discussion sur Internet

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, etc.)

 Février 2020

 Février 2019

 Février 2018


